

市规划展览馆昨日开馆

市民惊叹中“穿越”济南历史



7月1日,济南市规展馆开馆。一个孩子被巨大的济南全城沙盘所吸引。 本报记者 王媛 摄

本报7月1日讯(记者 喻雯 实习生 赵亚男) 7月1日,济南市规划展览馆面向社会正式开放。首批30多名市民为规划展览馆开馆剪彩。市民参观了展览馆后,亲身感受了泉城济南的过去、现在和未来。

7月1日上午9时,首批通过实名预约的30多名市民齐聚济南市规划展览馆。展馆面积2000平方米,以“泉上名郡·山水新城”为主题,采取多种表现形式,集中展示济南的特色风貌、历史文化、城市演变、建

设成就、城乡规划等内容。

展馆有地上、地下两层,为潇洒济南、海右风华、泉城演进、规划蓝图四个板块。地上一层以山生水——水生民——民生文——文融城为主线,重点展示了济南泉、文、城的魅力。

地下一层以总体规划模型为主体,重点展示美丽济南——规划蓝图部分,主要包括规划变迁、总体规划、历史文化名城保护规划、专项规划、控制性详细规划、城乡统筹和重点规划等内容。展

馆设有700平方米的总体规划模型,并循环播放《泉水之城·活力之都》3D影片。

触摸屏、规划家园游戏、3D影片……参观的市民对规划展览馆中的不少新奇“玩意”都很感兴趣,忍不住都尝试体验了一把。在700平米的总体规划模型前,市民直观地了解了济南奥体文博片区、西客站片区、园博园规划建设等重点规划,通过这些规划,市民也看到了济南美好的未来。

据了解,济南市规划展

览馆定于周一、周三、周五、周六、周日开馆,周二、周四闭馆维护。参观方式为实名预约,分场组织参观的方式。每个开馆日安排四场参观:上午9:00、10:30;下午2:00、3:30。每场参观人数不超过30人。

济南市规划展览馆工作人员提醒,个人预约时请提供姓名及身份证号码,参观时请携带身份证或其他有效证件。团体预约时请提供单位名称及参观人数,参观时请携带单位证明信函。

看3D影片体验“穿越”

“真没想到,规划展览馆里也能看3D影片,太神奇了。”在参观济南市规划展览馆时,不少市民发出了如此感慨,戴上3D眼镜,大家跟着影片,也来了回“时空穿越”。

7月1日上午10时左右,30多名市民分成两批到了规划展览馆的“3D影院”。戴上3D眼镜,“泉水之城,活力之都”影片正式开演。历下古城、明清府城……大家跟着影片,体验了济南的悠久历史。很快,镜头切换到了现代之城,大明湖、护城河、小清河……每到一个熟悉的景

点,都仿佛置身在水中,与画面中的游客一起划船赏景。

看完美景,影片又带大家领略了现代之城的规划蓝图。奥体文博片区、西客站片区、大学科技园、园博园、华山历史文化公园……每到一个地方,都会有市民感慨:我前几天刚刚去过;这里离我家很近;没想到整体景观这么好看。当镜头转到西客站片区时,更引起了现场观影市民的一致惊叹:“京沪高铁刚刚通车,真想去西部新城体验一把”。

本报记者 喻雯
实习生 赵亚男

“规划家园”游戏真过瘾

理想中的城市规划是怎样的?中心城区该规划什么?商场和住宅怎样搭配……济南市规划展览馆里的“规划家园”游戏吸引了不少市民驻足体验,用手指轻点电子屏幕,就可以把自己理想的城市规划展现出来。

“这个真有意思,还能满足自己规划城市的想法。”市民代表李女士忍不住玩了一次“规划家园”游戏。一个大的电子屏幕被分成了两大部分,右半部分设置了住宅楼、商场、城市综合体、公园、医院、健身中心等图像,左半部分是一片空白的区域,市民

可以根据自己的想法把这些图像做一个安置。做完规划后,系统还有一个“完成建设”的提示,大家就可以看到自己完整的设计了。

在体验中,有的市民把空白区当成了中心城区来设计,也有的市民把其当成了商业区、住宅区等不同的区域来设计。济南市规划展览馆工作人员称,他们想通过这个“游戏”,让市民能直观地感受一下什么是城市规划,也满足市民参与城市规划的心愿。

本报记者 喻雯
实习生 赵亚男

养犬未办证被罚2000元

7月1日开始,济南警方将对违法养犬行为从严查处

本报7月1日讯(记者 杜洪雷) 7月1日下午,家住旅游路附近的牛先生因未给爱犬办理犬证,结果领到了济南警方自集中整治以来未办证开具的第一张罚单。7月1日开始,济南警方将对违法养犬行为开始依法从严查处。

早晨6点多,记者跟随济南市治安支队的民警来到山东体育中心附近,对违法养犬行为进行查处。早上7时许,一只小狗在体育中心西侧的路上跑着。看到民警进行查处,一名妇女立即跑上前去,将小狗抱在怀里。

“你这只小狗办狗证了

吗?怎么没有戴狗牌?”民警问道。“刚办的狗证,忘戴了。”中年女子解释道。民警立即拿出一个检测仪,在小狗的脖子处进行了一番检查。“上面显示这只小狗确实办犬证了,是今年5月份办的。”民警解释称,只要小狗办证就会注射一个芯片,用检测仪一检测就能出结果。

由于这名女士未栓绳遛犬,民警对其进行了书面警告处罚。“我们对于第一次违法养犬的先进行书面警告处罚,第二次违反的,则将处以200元以上500元以下罚款。”民警解释道。

随后,民警根据群众举报来到旅游路附近一家饭店,在饭店内发现一只白色小狗。一名穿白衣的男子承认是他养的狗。该男子姓牛,称这只小狗并没有办理犬证。“我们之前进行了广泛的宣传,7月1日之前办证不进行处罚。”按照规定,民警没收了牛先生的犬只,并处以2000元罚款。

在检查中,民警在一家饭店里发现一只藏獒。“重点管理区内禁养大型犬烈性犬。”民警将对藏獒予以没收,并对饭店的负责人进行处罚。据治安支队一大队副

大队长李明介绍,自从整治以来,已经没收了381只大型犬烈性犬,收容流浪狗1400余只。

在7月1日的集中检查中,记者发现多数养犬人都为自己的爱犬办理了犬证,并且按时年审。据李明介绍,自5月16日发布加强养犬管理的通告以来,已经办理了16000个犬证,是去年一整年办理数量的4倍。“对于不办证、不年审的犬只,我们从7月1日开始进行从严查处,绝不手软。希望养犬人能够及时到各办证点为自己的犬只办证。”李明最后表示。

电缆被挖断, 百余户居民停电

供电部门5小时急修恢复供电

本报7月1日讯(记者

李飞 通讯员 张涛 吕锦绣) 6月30日,省城天气闷热,市中区马鞍山路一小区突然停电,原来是某施工队开展地下防水作业时不慎将小区配电室进线电缆挖断,造成100多户居民家里断电。经供电部门抢修,当晚11时30分恢复送电。

6月30日下午,天气格外闷热,许多居民正在家里开着空调或风扇纳凉。突然,位于市中区马鞍山路上某小区的居民家里却一下子断了电,这让居民们苦不堪言。“马鞍山路一小区断电,马上准备抢修。”17时44分,济南供电公司市中供电部接到抢修命令。组织人

员、备齐工具……10分钟后,电力抢修人员出现在故障现场,并顺着小区配电室一路查找故障点。

“是小区配电室10千伏进线电缆被挖断了。”工作人员曹杰飞告诉记者,经进一步调查,发现故障电缆属于客户自有资产,某施工队开展地下防水作业时不慎将电缆挖断,给100多户居民供电造成影响。

尽管天气炎热,但考虑到居民的需求,市中供电部立即安排12名急修人员连夜投入施工抢修。急修人员连续工作5个小时,用最快的速度完成了对故障电缆的修复。截至6月30日晚11时30分,100多户居民家里全部恢复了供电。

公交司机救助晕倒老人

家属送来感谢信

本报7月1日讯(记者

任志方 通讯员 柴苏华) 7月1日上午,一位家住省中医大二宿舍的老大娘赶到济南公交117路的站房,给车队驾驶员王志明送上了一封感谢信,对他6月20日上午救助晕倒在车上的老伴张钟谊的行为表示感谢。

6月30日上午,家住山东中医药大学二宿舍的张钟谊老人带着10岁的外孙

乘坐117路公交车外出,当时两人坐在公交车的二层。由于天气闷热,老人在车上晕倒。王志明见状将老人扶到了一层,同时拨打了120,之后又把自己的手机交给张大爷的外孙,让他联系家人。救护车赶到后王志明把老人送上救护车后才放心离开。

张钟谊老人的老伴表示,因为救助及时,现在老人身体已经好转。



老志愿军唱响红歌

7月1日,数名曾经参加过抗美援朝的老志愿军战士引吭高歌《志愿军战歌》。当日,山东省荣军医院举办红歌会,庆祝党的生日。 本报记者 王鸿光 摄



晚上到七里堡看电影吧

6月30日晚,七里堡商贸中心广场,数百人或坐或站,观看广场上正露天播放的电影《建国大业》。当晚,由历城区文广新局电影公司和洪家楼街道办事处主办的“红色记忆·激情夏天——纪念建党90周年历城区消夏红色电影节”开幕了。据了解,此次电影节连续放映3个晚上,之后将于每周五、周六晚上在七里堡商贸中心易购广场放映。

本报记者 王媛 尹明亮 摄影报道